

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Folyóirat: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
 Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Huszezer korona.

Álljunk meg egy pillanatra. A politikai viharok és zavarok közepe is érdemes megállani annál a télynél, hogy egy hazai intézet részvénye egyik napról a másikra ezer koronával emelkedett: tizenkilencezer koronáról huszezerre. Ez a tény még érdekesebbé válik, ha tudjuk, hogy ezeknek az immár 20,000 koronás részvényeknek eredeti ára száz korona volt. — Tetézi a jelenség különösségét, hogy a felajánlott 20,000 koronás áron sem lehetett részvényt kapni.

Egy fővárosi takarékpénztár-egyesületnek ez a példátlan sikere sok mindenre tanít meg bennünket. Első sorban arra, hogy még sem vagyunk olyan hitvány ország, mint amilyennek Ausztria szeretne bennünket a külföld előtt feltüntetni; azután arra is, hogy sok mese van abban, hogy az obstrukció mindent tönkretesz, mert ime a reális alap nemcsak, hogy megmaradt, de meg is növekedett az obstrukció alatt, az obstrukció dacára is.

Megtanuljuk továbbá azt is, hogy komoly igyekezettel magyar emberek is tudnak üzérkedni és fényesen tudnak helyt állani a

pénzpiac sikamlós mezején, sőt annyira meg tudják ott vetni a lábukat, hogy az egész piac tarka kicsiny népének támaszul tudnak szolgálni. Mutatja ez a példa azt is, hogy az óvatosságot, melyet ifjabb versenytársak maradiságnak szoktak mondani: a pénzügyek terén még mindig a legigazabb és legbiztosabb alap.

Csak egyetlen kifogásunk van ez ellen a nagy pénzügyi intézet és a mi nagy tőkénk ellen általában: nem méltatják eléggé az ipar fontosságát: inkább kereskedelmi alapon állanak. Váltószámítolás, jelzálogkölesönök, helyi és országos kölesönöknek egészben vagy részben során való lebonyolítása nagyban és egészben kimeríti a mi nagy tőkénket.

Az iparnak kevés jut és ha jut, akkor olyan kis mértékben, hogy jobb lenne semmit sem költenie, mert a kevés pénz új iparvállalatok alapításánál egyszerűen elvész, míg nagy tőkével éppen olyan iparvállalatokat lehetne létesíteni, mint külföldön vannak és megeshetnek Magyarországon is az a csoda, hogy iparvállalatok részvényeinek értéke is az eredeti érték százszorosára emelkednék.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után

Elnök előterjeszti a beérkezett irórnnyokat. Következett a napirend, az unjoncvaslat tárgyalásának folytatása.

Uray Imre: Nem fogadják el a javaslatot. A lefolyt 35 év alatt a nemzet érdekében semmi javulás nem történt. Még eszga léptekkel sem haladunk. Ha Keeskemétről elindítottak volna egy esigát, az már azóta régen ide érkezett volna. — De bezzeg a terhek és az adósság növekedése terén nem eszga, de tevelépésben haladunk. Ez a kis csapat, mely itt a nemzet jogaiért küzd, fel nem hagyja a küzdelmet. Kevesen vagyunk, de azt mondja a magyar ember: gyöngye a kis lány, majd meg nő. Nos hát mi is gyengék vagyunk még, de majd megerősödünk. Avagy úgy járunk, mint a thermopilei szorosban, azzal a különbséggel, hogy nem mi fogunk elvérezni, hanem önök. (Tetszés.) Majd a miniszterelnökkel foglalkozik. Csodálkozik az ő eljárásán. — Az oroszlan, ha nem sikerül az első ugrás, megszegyeli magát, behuzza a farkát és el-sompolyog. A miniszterelnököt mi is ilyen oroszlanunk képzeljük, az első ugrást is megtette, csak a többiben nem akarja követni. Csudálatos egy egyéniség a miniszterelnök, Debrecenben nevelték, de mindegy lenne reá nézve, ha Stokholmban nevelték volna is, nem a mi guszthusunk szerint nevelték sem őt, sem Andrássy Gyulát. (Zajos derűlttség jobbról. Felkiáltások jobbról: Azt elhisszük!) A miniszterelnök nem mutatja most az eredeti színét, csak a fonákát, hanem majd, ha egyszer nyugodtan és kényel-

A kisbíró.

Kátán az volt a szóbeszéd, hogy: a kit szép külsővel áldott meg az Isten, annak gonosz a mája. Ez a példabeszéd pedig én ráillett tökéletesen Fazekas Andrásra. Szép szál ember volt Fazekas András, nyalka bajuszszal, a falu fehér népe bolondult utána s a ki történetét tanult, László királyra gondolt, ha meglátta, míg másoknak a vásári komédia óriása jutott az eszébe.

Az ilyen szép ember aztán meg van kenve mindenféle zsírral. Csapodár, ha házas, iszákos, ha bort lát, hazudik, ha rá-szorul, de a mellett gyenge a szíve. Fazekas András pedig házas ember volt, gyakran befordult a koresmába s a feleségének soha sem mondott igazat. Szóval tökéletesen róla formálták a fenti igazságot. Különben pedig kisbíró volt s a nadrágos bíró után mindjárt a legelső a falusi társadalmi rangsorozatban. Ő pergette ki a dobon, hogy a templom mellett eszerpedényt lehet venni, ócska rongyért, patkóért vagy bundadarabért; ugyancsak ő verte ki, hogy a hó végére mindenki pontosan befizesse az adóját, mert elárverelik tőle a tehénét, csikóját vagy a párnáját a feje alól.

A hivatalos ember sokfelé megfordul, sok a lótni-futni valója. legálább így mondta Fazekas András a feleségének. Az annál kevésbé hitte el a szavát, mert tudta, hogy az András sokat van a Mózi koresmájában s szívesen megöleli a más életparját. Ha haza jött, alighogy megtörülte a száját, felállt és azt mondta:

— No megyek!

— Hát menjék — mondta rá az asszony s mivel nem esett a feje lágára, ügyes fogást gondolt ki, a mivel majd hazaszéldíti az urát.

A testvérbátyját várta haza éppen, a kit elvittek katonának Boszniába. Egy este elővette a ládából a képét, a mit a városban csinált a fotografus. Meggyújtotta a lámpát is, homályosra esavarta, úgy hogy a szomorú világitásban kedve jöjjön az embernek gondolkodni.

Mikor a pitvar ajtó megnyöszörgött, ráborult az asztalra s a kezében szorongatta a képet. Fazekas András beledörgött az ajtón, volt egy pár ite a fejében.

— Veron! — kiáltott rá az asszonyra.

Az meg se moccant, tette, mintha aludnék. Ezekes Andrásnak gyenge volt a szíve s úgy gondolkodott, hogy mégis csak kár ezt a takaros asszonyt ilyen magára

hagyni. Ki tudja, milyen bánattal érte itt az álom, aztán olyan hűsleges, olyan becsület. A hogy főlebe hajolt, meglátta a képet.

— Hallod-e — lökte meg az asszonyt aztán ki fia ez la!

A szemé tágra nyílt s kipirult ábrázatán ott ült a gyanakodás egyszerre. Veron úgy tett, mintha most eszelne fel s ijedten kapott a keze felé. De már ezt oda nem adom, asszony! — mondta Fazekas András s marokra szoritotta azt a vigyorgó katonát, a ki olyan gunyolódva nevetett rá a fényes papírról.

— Ha ide adja, ha nem adja — szölt most az asszony — az nekem mindegy! En se kérdem kendet, hol esavargott, kendet sines ehhez a képhez szólása!

Aztán felállt, otthagya Andrást a szobában s bevágta maga után az ajtót.

Fazekas Andrásnak furesa gondolatok birkóztak a fejében, a mig el nem nyomta az álom. Másnap nem volt futni való dolga, dobolni se kellett, mintha csak bezárták volna a község háza hivatalát. A kisbíró hiába várták a koresmában, otthon gyomlálgatott a kertben s ide-odajárt, mint a ki nem találja a helyét.

Fazekas Andrásné meg fejére huzta a kendőjét, nehogy az ma a szemébe lásson.

MODERN GŐZMOSODA Debrecen, Széchenyi-u 41.
 Telefon. Gyűjtő kocsí

mesen ül a miniszterelnöki bársonyszékben, meg fogja mutatni az ő eredeti színét. Kiereszti a körmeit, a melyeket most behuzva tart. — jaj akkor neked, szegény ellenzék. Csodálatosan beteljesedik mindig szóló jóslata. Mikor a közelében először kezdtek szerepelni a rüszterelőkkel, a ki még akkor fiatal ember volt: Tisza István gróf egy bankett alkalmával a politikai helyzetéről szólva azt mondta, hogy az ellenzék azért sir, a miért a mostoha gyermek, mert nem kapott akkora karjé kenyeret, mint az édes gyermek. Ő már akkor megmondta, hogy ez az ifju épen olyan lesz, mint az anja. Lám, jóslata beteljesedett, a fiatal Tisza ott kezdte, a hol az anja 60 éves korában elhagyta. Ilyen körülmények között nem esodálkozhatunk, ha majd a legközelebbi választásnál esupa pazurások (pán-szláv vezérek) jönnek be. (Nagy tetszés balról.)

Szóló testestől-lelkestől függetlenségi elveit sohasem változtatta, de nemesak politikai, hanem egyéni függetlenségét is megővta, azért bátran gyakorolhat politikai bírálatot, a kinek nem tetszik, tegyen róla, aii elbe szivesen. A függetlenségi pártnak oly tisztának kell lenni, mint a tükröknek, hogy még a lehellet is meglássék rajta. Ő a függetlenségi eszmék igaz, tántoríthatlan híve, ellensége volt Tisza Kálmán óta minden miniszterelnöknek és rendületlenül áll helyén, nem térve ki soha se jobbra, se balra, áll mint egy dinnveesősz, a ki Kossuth apánk dnyéit őzi. (Taps a balon.) Hiába akarnak most mindenféle kérdésekkel eltéríteni minket kitűzött célunktól. Most katonai kérdésekről van szó és amíg el nem intézik, hiába állanak elő gazdasági kérdésekkel. Vézrik a szíve, amikor látja, hogy a testvér Kossuth párt így hallgat és mindig egy jelenet jut eszébe:

Bécsben a Práterben látott oroszlanokat abronesokon keresztül ugrálni. Ilyen most a függetlenségi párt. Oroszlán annak valamennyi tagja, de abroneson ugratja őket most Tisza.

Szathmáry Mór: Ez nem illő, minket így aposztrofálni.

Rakovszky István: Hallgassanak a szabadkőművesek.

Uray Imre: Bár ne kellene tennem. különben szememre szokták vetni, hogy inkább az aulikusokhoz huzok. Nem áll, én nem huzok senkihez. En követem meggyőződésemet, hazafiságom sugallatát. Nem

A lebbenes levost jó esipősré sózta s nem szólt volna egy szót a világrt az urához, a ki csak kerülgette s beleütődött léptenyomon, mint az álmos macska.

Fazekas uram az udvart söpörte éppen, mikor egy jóképű síheder állított be. Katonaszapka volt a fejébe vágva, az orcája meg olyan volt, mint egy jókora rostélyos.

— Kende a sógor? — kiáltott Fazekas Andrásnak. Az csak nézte, aztán egyet gondolt:

— En hát!

— Akkor adj Isten! Egymás kezébe vágta, de a sógor csak nem jutott szóhoz.

— Kiteit ám a katonasorom, meggyűttem Boszniából. Hát a Veron bent van?

— Bent van.

A legény befordult a pitvarba, Fazekas András meg tátott szájjal nézett utána. Azután úgy gondolta, hogy örülni kellett volna mégis a soha nem látott sógornak s bement utána. Ölelkezve, csokolódzva találta őket.

Az asszony nevetett, a legény meg annyit akart egyszerre mondani, hogy nem tört ki a száján. Fazekas András elővette a kedvőne zsebéből a képet s aztán nézte.

— Hiszen ez a sógor!

— Hát ki a csuda lenne más!? — kacagta az asszony s a mig barátságosan fonta karját a Fazekas András széles vállaira, azt mondta:

— Látja, kigyulmed, én csak paraszt asszony vagyok, de azért értek a rafinériához!

Sz Kovács Gyula.

tehetek róla, ha édes testvéreim eltávolodnak tőlem és ők közölednek hozzám. Higgyék meg, nagyobb örömem lenne, ha (a Kossuthpártra mutat) önök állnának melletttem és mi állnánk szemközt velük. A miniszterelnök lekötötte magának a protestánság egy részét a 48. XX. t. cikkel. Csodálatos, Széll alatt, mi megszavaztuk, ő nem. A javaslatot nem fogadja el. (Zajos helyeslés.)

Tisza István gróf: Felszólalásának nem az a célja, hogy az elhangzott beszédre, hanem hogy Rakovszky szavaira válaszoljon. Rakovszky a legmerészebb elmeélel és ügyes fogásokkal játszik a politika klaviatúrján és akarja a rezgésbe hozott hangokat összekuszálni. Ő nem követi Rakovszkyt e téren. A kilences bizottságot illetőleg azt hiszi, hogy annak működése minden faktor elismerését kivívja és elismerését annak, hogy azok komolyan a haza javára szentelték erejüket és idejüket. Ezt a tényt nem változtatja meg az a körülmény sem, hogy ha azután utjaik elváltak egymástól. Ezért nem követi Rakovszkyt azon a téren, a melyen a nézetek összebonyolítását akarja és nem tér vissza a hadügyminiszter beszédére sem. Ez ügy már le van zárva, ő kellőleg megvilágosította a magyar álláspontot és ha ezzel ellentétes vélemények lennének, nyújtsanak alkalmat rá, hogy kötelező nyilatkozatokat tehessenek. (Ugy van! jobbról.) A közös intézmények körét most mindkét állam külön-külön önállólag szabja meg. Természetes, hogy a két körnek hatálya csak addig terjed, a mig mindkét állam azt megengedi közjogilag. Ha Ausztriának nagyobb a hatásköre, természetes, hogy a hatáskörből csak annyi bir döntő felfogással, a milyen hatáskörben a magyar felfogásnak rendelkeznek. Ami a magyar hatáskörön esik, az a közösiügyekre nézve nem számíthat. (Helyeslés jobbról.) Sajnálag ugyan a Derschatta-féle indítványt, de ebben semmiféle befolyást vagy hátrányt nem lát.

Polonyi Géza: Semmi köze hozzá az osztrák delegációknak. (Zaj.)

Tisza István gróf: Ez az indítvány vagy csak egyszerű tüntetés jellegével bir, a mely gyakorlatilag nem bir érvénynyel, vagy egy új felfogást jelentős az esetben az jönne ki belőle, hogy az osztrák parlamenti faktorok örökre lemondanak arról a jogról, hogy ők beleszóllhassanak a hadsereg dolgába és abba kizárólag csak a császárnak van beleszólása. Nos, reánk nézve ez sem lehet veszélyes. (Zajos helyeslés jobbról.)

Polonyi Géza: De ez nem igaz ám!

Tisza István gróf: A hadügyminiszter nyilatkozata teljesen helyes a maga szempontjából, mert közjogi dolgot abba bele nem vont. (Ugy van a jobbon.) Csak tegnap tudta meg, hogy Rakovszky eddig nem obstruált, viszont tegnap tudta meg azt is, hogy ezután obstruálni fog, ami nem olyan különös különben, tekintve az ő élenk temperamentumát és éles észjárását. Hát mondja meg a képviselő ur, mire alapítaná az elhatározását? Hát az a Derschatta-féle nyilatkozat olyan novum volt-e? Hát az abban foglalt érvek és felfogások nem ösmeretesek voltak-e már hónapokkal ezelőt? Ez tehát nem ok. Hanem igenis, lehet egy másik oka ennek, a mint ő is méltányol, t. i. hogy ageályokat táplál az iránt, vajon a kilitásba helyezett katonai reformok megvalósulhatnak-e vagy nem? Nos ha erre nézve van aggalma, tessék akkor, mint jó hazafihoz illik alkalmat nyújtani arra, hogy a kormány, illetve az illetékes faktor erre nézve kötelező nyilatkozatokat tehessen. (Helyeslés jobbról.) Akkor azután lesz módjokban százféle módon támadni a kormányt. (Ugy van! jobbról.)

Ugron Gábor: Csakhogy akkor már elköstünk.

Holló Lajos: Önöknek csak az ujone kell.

Tisza István gróf: Azután lenne értelme az önök küzdelmének, most azonban ellenkezőleg szétforgásolják a nemzet erejét, az ország presztizét. (Ugy van! Ugy van! jobbról el... balról.) Nézzék, a

mióta az önök küzdelme tolyik, mint ütök fel fejeiket egyenként az ország ellenségei idebent és odakint egyaránt és mint vergődik ezzel szemben megkötött kézzel az ország. (Ugy van! jobbról.)

Kubik Béla: Tisza vergődését nezzük! Elnök: Csendet kér.

Kubik Béla: Bezzeg a tuloldalt sohasem figyelmezteti. Elnök: Kubikot rendreutasítja.

Elnök: En felőlem tehet, amit akar. Elnök: Kubikot másodsor is rendreutasítja. (Zaj.) Tisza István gróf: A vonagló obstrukciónak nem szabad újabb tápot adni. A kormány azzal szemben a passív resistencia terére lép és az ellene való rendszabályokban csak a legenyhébbeket alkalmazzák. Őt el nem tántoríthatja semmi kitűzött céljától. Visszavezetni az országot a munka terére s a parlamentnek tekintélyét presztizsét visszaállítani. (Helyeslés jobbról.)

Holló Lajos: Mondta ezt már Hédervári is.

Tisza István gróf: Bizik a pártok hazafias érzéseiben, hogy e munkájában támogatni fogják és meg fogják védeni az országot egy pár ember parlamenti merénylete ellen. (Helyeslés jobbról. Zaj, ellentmondások balról.)

Rakovszky István: Valaszolni akar a miniszterelnöknek.

Daniel Ernő báró: Nem lehet. (Zaj.)

Rakovszky István: A Ház engedelmét kéri. Elnök: Ugy látja, hogy a Ház beleegyezik. (Igen! Igen!)

Rakovszky István: Igenis, sérelmet lát a Derschatta féle indítványban, politikai és jogi sérelmet. (Ugy van! Ugy van! balról.) Téved tehát a miniszterelnök, ha ellenkezőt állít. Különösnek találja a miniszterelnök szavait, ha az indítványban csak frivol ürügyet talál a hare folytatására. (Tetszés balról.)

Tisza István gróf: Itt félreértés van. Ő sohasem helyeselte a Derschatta féle indítványt, csak azt állította, hogy az reánk nézve abszolte indifferens. (Ugy van! jobbról.) Ellentmondások balról.) A mi pedig az obstrukciót illeti, hiszi, hogy a magyar delegációban törtéendő nyilatkozatok után Rakovszky lemond arról.

Szünet után Sággy Gyula beszélt a javaslat ellen, majd Kovács Pál kérte, hogy a beszédet holnapra halasztassa.

Elnök: Még van rá idő.

Szederkényi erre a házszabályokhoz kér szót, de az elnök nem engedte meg. Erre nagy vihar támadt.

Lengyel felugrik: A házszabályokhoz kérek szót.

Elnök: Nem lehet, Nem engedem meg.

Lengyel: De én követelem! Általános zajongás, egyesek a padokat verik.

Perczel elnök: Lengyel Zoltánt rendreutasítom. Kérem a Házat, hogy az esetet az összeférhetlenségi bizottsághoz tegye át. A többség hozzájárul.

Folytonos vihar közepette Zichy Aladár, Ugron Gábor, Lovász Márton, Kaas Ivor és Bartha Miklós támadták az elnök eljárását.

Perczel azt bizonyította, hogy ő esupán a házszabályokhoz alkalmazkodva igyekezett megvédelmezni Kovács Pál szólás jogát.

Szederkényi megfenyegette az elnököt:

— Majd meglakol még ezért!

Tisza gróf védte ezután az elnököt, majd Lengyel Zoltán, Szivák Imre és Ugron Gábor felszólalása után az ülés délután négy órakor ért véget.

Egyház és iskola.

Egyházi közgyűlés. A debreceni ág. hitv. evang. egyház január 24-én, vasárnap d. e. 11 órakor közvetlenül az istentisztelet után a templomi helyiségben (Miklós-utca

3. szám) egyházi közgyűlést tart. Tárgyszorlat: 1. Egyházi felügyelő választása. 2. Költség-előirányzat. 3. Városi isk. segély feletti határozat. 4. Esetleg más tárgy. — Mint halljuk, az evang. egyház a megüresült felügyelői székbe Tolnay Kornél máv. üzletvezetőt akarja ültetni. Ez is bizonyossága annak, hogy Tolnay Kornél mily hamar tudta sokak bizalmát megnyerni.

Egy humánus egyesület.

Debrecen, január 22.

A szegénység kérdése az emberiséget örökké mindig fogja foglalkoztatni, mert szegények, míg ember lesz, mindig lesznek velünk. Ebben az örökre megújuló nagy munkában az államok és községek mellett dicsőretek kiveszik a maguk részét az egyházak és a társadalom. Így — mint a most kezűkhöz vért évi jelentésből látjuk — a városunkban alakult és Szt. Vincze nevét viselő jótékony egyesület immár nyolcadik éve gyakorolja a keresztény felebaráti szeretet szent művét.

Ez a munka tiszteletet érdemel, mert áldásos és gyakorlati. Csak az elmúlt évben 9816 kor. 70 fillért fordított ez az egyesület városunk szegényeinek gyámolítására, fennállásának nyolc éve alatt pedig 33878 kor. 21 fillért. Ezt nem lehet kicsinyelni. És hogyan eszközölte e segélyezést? Vallás-különbség nélkül. Felebaráti, testvérét látván mindenki, bármelyik templomba jár és dicséret Istentét.

Azután van ebben a segélyezésben valami gyakorlati mód, mely által még a lehetősége is ki van zárva a visszaélésnek. Ez a jótékony egyesület nem ad pénzt szegényeinek; hiszen az a szegény legtöbbször tele van már vétek szenvedélyekkel s azzal a pénzzel, melyet neki adunk, csak fokozzók esetét. Pénz helyett kenyert, húst, fát, lisztet és tejet ad nekik, ha rongyosak, felruházta őket, ha betegek, díjtalan orvosi segélyben és ingyenes gyógyszerben részesíti. Szóval ez a jótékony egyesület egészen azon a módon vezetettik, a melyen csak sok jót, áldást terjeszhet.

Az évi jelentésből helyén valónak látjuk kiemelni a vagyoni mérleget, az egyesület múlt évi jótékonyosságát és jövedelmét. Összes bevétel volt: 14,962 kor. 64 fillér. Összes kiadás: 9,816 kor. 94 fillér, s így pénzmaradvány az 1903. év végén 5145 kor. 70 fillér, mely a folyó évre bevételzetet. Segélyezésben részesült 142 család, 408 gyermekkel és 43 magános. Ezek közül Róm. kath. volt 62 család 168 gyermekkel és 25 magános. Gör. kath. volt 7 család 23 gyermekkel és 2 magános. Helv. hitv. volt 65 család 200 gyermekkel és 15 magános. Ag. hitv. volt 5 család 11 gyermekkel és 1 magános. Izraelita volt 2 család 6 gyermekkel.

Ezek között kiosztott 3305 és fél kgr. hús; 12,339 kgr. kenyér; 6,247 kgr. liszt; 62,990 kgr. tűzifa; 9,349 liter tej 82 darab ruha és 28 pár cipő. Ingyen orvosoltatott 134 beteg, kiknek gyógyszere 188 k 12 f-be került. Ezenkívül az állandóan segélyezett 408 gyermek közül 160 karácsony estélyén teljes ujonnan felruházott. Ruhájukat a Svecits-zárda tisztelendő nővérei és kedves növendékei maguk varrták.

A segélyezésre fordított összeg tetemes részét a múlt évi pénzmaradványon és alapítványokon kívül a templomi sz. Antal persely szolgáltatja, de voltak jólleltű adakozók is. Így Reviczky József 100 kor., Debreczy József 80 kor., Wolafka Antal 46 kor. 70 fill. Mihalovits István 37 kor. 20 fill., Takaré- és Hitelintézet 35 kor. Közgazdasági Bank 30 kor., Debreczeni Első Takarékpénztár 15 kor., Czabán Dániel 12 kor., Veres Antal 10 kor., Fenyő Sándor 10 kor., István gőzmalom 10 kor., Kovács Károly 10 kor., Bánóczy Alajos 9 kor., Főgel Ferenc 8 kor. 50 fill., Adamesik Sándor 6 kor. 70 fill., N. N. (Nyír-Bogátról) 5 kor., Gaszner Géza 3 kor., Haranghy György 2 kor., Budai István 2 kor., Pásztor István 2 kor.

Hálával említi végül még a jelentés az egyesület derék orvosait: Dr. K. Szalay Béla, dr. Dereckasy István és dr. Kerekes Lipótot, a kik az egyesület szegényeit ingyen gyógykezelték.

VIDÉK.

Merénylet a vonaton.

Saját tudósítónktól.

Nagy vérengzés történt hétfőn reggel Zágráb-Csáktornya között a vasúti vonalon, a hol — mint nekünk írják — két magyar munkást horvát munkások annyira összevagdaltak, hogy életbenmaradásuk bizonytalan. Az eset részletei a következők: Schirger Antal és Krisch Mihály nevű lakatoslegények indultak el, a kik Csáktornyára akartak utazni. Amikor a vonat Zapresias állomásra ért, több horvát munkás szállt be abba a vonatszakasba, a hol a két magyar legényült.

A magyarok ügyet sem vetve a beszélőkra, egymás között beszélgettek magyarul. Amikor a vonat az állomást elhagyta, az egyik horvát munkás odaszólt a két magyarnak, hogy ne beszéljenek magyarul, most Horvátországban vannak. A két legény erre valami megjegyzést tett, mire a horvátok közül egy Budinacs Antal nevű munkás odaugrott a magyarokhoz és Schirgert arculította. A megbántott legény felugrott és arculította a támadót, mire Budinacs lebukott. A horvátok ekkor odarohantak és rávetették magukat a két legényre, a kik védelmiükre kést rántottak elő. Ez volt a szerencsétlenségük. A tizenkét főből állott horvát munkáscsapat leteperte a két magyar legényt, kicsavarták a kezükből késeiket s mind a kettőt kegyetlenül összeszurkálták. A vonat zakatolásától a kalauzok csak későn vették észre a lármát s mire berontottak a kocsiba, a két legény már akkor vérben fetrengött.

A vonat ekkor rohogott be a bisztrici állomásra. Amikor megállt, a vérengzők az állomás ellenkező oldalán elakartak menekülni, a mi néhányan sikerült is, de négyet, nevezetesen a vérengzés kezdeményezőjét, továbbá Budinacs Istvánt, Orbánics Györgyöt elfogták és átadták a csendőrségnek. A két súlyosan sérült embert bekötötték és elszállították Varsadra, a hol ápolás alá vették. Életbenmaradásuk azonban reménytelen. A megszökött vérengzők elfogására iránt intézkedtek.

Megyek galambot löni. A nagyváradi Ferenc József lovassági laktányában tegnap délután Tordai Ferenc ceglédi születésű közhuszár szolgálati fegyverével mellbelőtte magát. A legények éppen az ebédől keltek fel, a melynél Tordai a legjobb kedvében volt. Mikor az ebédől eltávozott, leakasztotta a falról fegyverét és tréfálkozva odaszólt bajtársaihoz:

— Megyek galambot löni!

A következő perében a folyosók esendjét dörrenés zaja verte fel, a melyre társai odafutván, Tordait a vérben fetrengve a földön találták. A golyó szíve felett hatolt be a mellébe. A csapatkórházban, a hová súlyos sebével szállították, most a halállal vívódik. — A szomorú esetről értesítették Cegléden lakó szüleit, a kik jómódú gazdemberek.

A főhercegi regény vége.

Most már egészen bizonyos, hogy Ferdinánd Károly főherceg meghajlott családjának akarata előtt, lemondott szerelméről és nem veszi nőül Czuber udvari tanácsos leányát.

Egy mai prágai távirat jelenti ugyanis, hogy a főherceg maga intézkedett, hogy a bécsi lapok valótlannak jelentsék ki a hírt. Bizonyos az is, hogy főherceg hosszabb külföldi utra indul már a napokban. Az utazásra minden készülődés megtörtént.

Ferdinánd Károly főherceg a Czuber udvari tanácsos leányával nem Csehországban és nem az idén összerokodott meg — a mint tévesen jelentették. — hanem már három év előtt a technikusból Bécsben. A bálon a főherceg is megjelent és meglátta ott a szép leányt, azután egy évig

nem találkoztak. Csak két év előtt ujult meg ismeretségük egy tennis-párti alkalomból egy előkelő osztrák arisztokrata csehországi birtokán. A szigorú nevelés, a melyben Czuber kisasszony részesült és szeplőtlen erkölcsisége eleve kizárt minden egyéb találkozást, de a hölgy szépsége oly elragadó hatással volt, hogy a főherceg maga kereste édesatyjának, Czuber udvari tanácsosnak ismeretségét. Itt azonban rideg ellentállásra talált, mert az udvari tanácsos lehetetlennek tartotta, hogy a főherceg a király engedélyét megkaphatná a nem egyenrangú házassághoz. A főherceg azonban állhatatos maradt és december 27-én formálisan megkérte a szép leány kezét.

Karácsony előtt Ferdinánd Károly elmondta szerelme történetét és komoly szándékát nővéreinek, Mária Annunziata főhercegnőnek azzal a kéréssel, közölje a dolgot anyjukkal, Mária Terézia főhercegnővel, a ki aztán családi tanácsot hívott össze.

Ottó főherceg közölte öccsével, hogy a családi tanács határozottan ellenzi a házasságot és erre Ferdinánd Károly főherceg lemondott szándékának megvalósításáról.

Ferdinánd Károly főherceg tegnapelőtt este megjelent a prágai színház-egyesület bálján a Grand-Hotelben, a hol sokakat megszólított.

A főherceg fesztellenül és vidáman társalgott a megjelent urakkal.

Dr. Eppinger képviselőhöz, a Deutsches Landestheater intendánsához ekként szólt:

— Nem találok, hogy Beyerlein Zappenstreich című darabja ellenséges lenne a katonasággal szemben. Elvégre ösmeretes, hogy hébe-hóba a katonaságnál is találni egy-egy gyöngébb jellemet.

Dr. Schücker képviselővel a Reichsrath és a tartománygyűlés siralmas viszonyairól beszélt és sajnálkozásának adott kifejezést a fölött, hogy ilyen körülmények között minden pozitív munka lehetetlen.

Azután a delegációkról beszélt.

— Most düll el, hogy acélból vagy bronzból készüljenek az ágyuk. Hogy a többi államban nem használnak bronzot, az onnét van, mert nem ösmerik Ausztria-Magyarország bronztítkát.

Végül örömmel jelentette ki, hogy kitünően érzi magát Prágában.

SPORT.

A D. T. K. E. háziversenye. A Torna- és Kerékpáros Egyesület február 28-án az Erő, Erély, Egyetértés csarnokban házi versenyt rendez, — melynek programját atletikai számok adják. — Lesz ezenkívül a műsoron disztornázás is, melyben a hölgyek és széniorok csapata is részt vesz.

Joghallgatók vívőversenye. A joghallgatók vívóklubja a tavasz folyamán nagyobb szabású vívőversenyt rendez, melyre terv szerint a Kolozsvári Egyetemi A. C. vívócsapatát hívja meg. Nem mindenben helyeseljük a Club ezen tervét; vagy rendezzenek jogászaink háziversenyt, hol tisztán debreceni vívók mérkőznek; vagy, ha már országos lesz a verseny, hívjanak nevesebb, fővárosi egyesületet match-re. A versenydíjak értesülésünk szerint különben is oly szépek és értékesek lesznek, melyekért az elsőrendű budapesti egyetemek is elküldenék képviselőiket.

A VÁROSHÁZARÓL.

Tanácsülés. A városi tanács tegnap este hat órakor rendkívüli ülést tartott, a melyen a januári közgyűlés tárgyszorozatát beszélték meg. Az elbírálásra kerülő ügyeket a teljes tanácsülésen látja el a tanács határozati javaslattal.

Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága a folyó évben első rendes közgyűlését január hó 28-án tartja meg. Ez lesz a város első közgyűlése, amelyen Domahidy Elemér, mint elnök, vezeti a közügyek tárgyalását.

A város kaszáló vásárlása. Jeleztük, hogy Lukács Géza debreceni lakos a Belsőgúton a város kaszálója mellett elterülő 50 holdnyi kaszálóját, holdanként 240 koronával megvételre felajánlotta a városnak. A város a kaszálót megbecsültette az erdőmesterrel és az javasolja a megvétel. A tanács kimondotta, hogy a kaszálót holdanként 200 koronájával megveszi. A kaszáló árát a földi alapból fedezi.

SZÍNHÁZ.

Pályázati feltételek a színházra.

— Az előkészítő-bizottság ülése. —

Debrecen, január 22.

A városi tanács által a színház pályázati feltételeinek kontemplálására kiküldött ad hoc bizottság tegnap délután Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt újból ülést tartott a városházán.

Az ad hoc bizottság hosszasan tárgyalta, míg végre megállapodtak abban, hogy a tanácsnak javasolni fogják, hogy a színházat nem úgy adják ki. Adja meg ezután is a város a tízezer korona szubvenciót, fizesse a két tüzoltót, a színház biztosítását, a házmestert és a színházi gépészt, de azontul ne adjon semmit; egyben pedig kötelezze az új vállalkozót, hogy a színháznak a város tulajdonát képező díszleteit, ruhatárát vegye meg a várostól. A bizottság javasolja továbbá, hogy mindazt, a mit a város a fentiekben elsoroltakon kívül eddig adott a színháznak s a mi évenként ötezeröt száz koronának felel meg, tegye félre s kamatoztassa mindaddig, míg a színház nézőterének modern és a fokozott igényeknek megfelelő átalakításához szükséges összeget előli.

A bizottság tagjai közül csupán Ronesik Lajos főszámvévő nem járult a fenti javasolathoz. A maga részéről külön indítványt jelentett be s ezzel ragaszkodik ahhoz, hogy ha már a város hat egymásutáni évre biztosítja a színházat az új vállalkozónak, legalább az a rekompenciója legyen meg, hogy a debreceni színészet rég óhajtott állandósítása megtörténjék. Külön indítványával tehát azt kívánja kikötni, hogy az új vállalkozó a nyári szinkör felépítésére s abban előadások tartására köteleztessék.

A bizottság különben még egy ízben összeül, amikor a színházgatóval kötendő szerződés pontjait vitatják meg, azután összes munkálatainak anyagát a tanács elé terjeszti.

Festetich Andor levele. A vidéki színészet országos felügyelője: Festetich Andor gróf, tegnap terjedelmes levelet intézett Oláh Károly kulturánácsnokhoz, mint a debreceni színház felügyelőjéhez. A levélben örömmel üdvözlöi Debrecen városát abban a szándékában, hogy színészetét a hat éves ciklussal s az ezzel kapcsolatos nyári szinkörrel állandósítani kívánja. Másrészt azonban kívánatosnak tartaná, hogy ezt a kérdést lehetőleg úgy oldja meg a város, hogy Nyiregyháza és Máramaros-Sziget nyári állomásairól se mondjon le. A kettő együttesen azonban bajosan lesz megoldható.

Ráthonyi Tilla balesete. A tegnapi előadást pár perccel éppen az előadás vége előtt sajnálatos eset zavarta meg. Ráthonyi Tilla, mikor a pódiumról a bárkába akart szállni, hirtelen megszédült és eszméletlenül terült el a színpad mögött. A színpadon szereplők közül többen észrevették a balesetet és segítségére siettek. Szaladgálás, futkározás támadt s a helyszínén gyorsan megjelent dr. Szalay Béla színházi orvos nyújtotta az első segínyt. Etherinjekciót alkalmazott, a mely után pár percre magához tért, de azután ismét önkívületi állapotba esett. Ráthonyi Tillát kocsin vitték lakására.

UJDONSÁGOK

A debreceni ipartestület küldöttsége a főispánnál.

Debrecen, január 22.

Tegnap délután 3 órakor fogadta Domahidy Elemér főispán a megyeház fogadó termében az ipartestület tisztelgő küldöttségét. A küldöttség Tóth Kálmán ipartestületi elnök vezetésével és a tisztviselői kar és 40 tekintélyes iparosból állott.

Tóth Kálmán ipartestületi elnök volt a szónok, ki első sorban is igazolta, hogy az ipartestület miért volt kénytelen a főispáni beiktatás alkalmából a tisztelgéstől távol maradni, kifejtette, hogy a távolmaradás nem valamely kiesinyes eljárás következménye lehet, hanem azon sérelem, a melyben a tanács részesítette az ipartestület akkor, midőn a tisztelgő küldöttségek sorába az ipartestületet tekintélyének rovására olyan helyre sorozta, a mely helyen a tisztelgést legnagyobb sajnálatukra nem eszközölheték. Annál nagyobb készséggel és örömmel ragadták meg azonban a mai alkalmat, hogy a főispán előtt az ipartestület részéről szívélyes üdvözlőket kifejezzék. Ezután kifejtette szónokló elnök, a debreceni ipartestület hivatását, vázolta azt a missiót, a melyet ezen ipartestületnek nem csak a debreceni, hanem a hazai iparosság érdekében kifejeznie kell és a míg rámutatott azon a legfelsőbb helyekről nyert és az ipartestület bámulatos sikereit méltató elismerésekre is, sajnálattal említette, hogy az ipartestületnek ezen munkája éppen idehaza Debrecenben nem talál kellő méltánylást, a hol a közvetlenségnek fogva legjobban számíthatna a szükséges támogatásra. — Kérte a főispánt, hogy kísérje figyelemmel az ipartestület működését és a mennyiben úgy találja, hogy ezen ipartestület irányító működése érdemes arra, hogy az illetékes hatóságok támogatásában részesüljön, — legyen a helybeli képesített iparosoknak lelkes támogatója.

A főispán megköszönte az ipartestület üdvözlését, sajnálatának adott kifejezést a megtörtént incidens felett és kijelentette, hogy a tisztelgő küldöttségek sorrendjének megállapításába nem folyt be, az ipartestületnek eljárását férfias és önérzetes eljárásnak tekinti és a debreceni képesített iparo-

soknak ily tekintélyes számban képviselt küldöttségét a midőn ez uton üdvözölheti, biztosíthatja a küldöttséget, hogy a mennyiben Ő is ipari légkörben nevelkedett, különösen pedig nagykarolyi időzése alatt nagyrészt ipari teendők végzésével foglalkozott, nagyon tudja méltányolni a kisiparosság lelkes, összetartó munkájának eredményeit és állásában oda fog törekedni, hogy a helyi ipari érdekek mindazon helyeken, a hol elnökölhet és fungálhat, a legmelegebb támogatásban részesíttessenek, mert a hazai iparfejlesztés csak a hazai kisiparosság és az illetékes faktorok kölesönös és egyetértő tevékenysége útján érheti el azt a célját, a melytől függ a hazai ipar fejlődése és felvirágzása.

A főispán kijelentéseit a küldöttség zajos éljenzéssel fogadta, ki a küldöttség minden egyes tagjával szívélyesen kezelt fogott és ezzel a tisztelgés véget ért.

*** Kenézy Gyula ünneplése.**

Dr. Kenézy Gyulát, a lelencház igazgatóját tudvalevőleg nagyszerű ünnepelések érték az utóbbi időben. Ez ünneplések sorozatát most a korona takarékszövetkezet fejezte be, melynek Kenézy dr. elnöke. A bank igazgatósága, felügyelő-bizottsága s tisztikara fényes bankettet rendeztek elnökük tisztelgésére. A lakoma az Angol Királynő éttermében volt, hol az ünneplésen kívül több kitünőségünk, köztük dr. Bakonyi Samu orsz. képviselő is megjelent.

*** Eljegyzés.** Ippi és Érkeserői Fráter József, az István Gőzmalom egyik köztisztviselőben álló tisztviselője a napokban jegyezte el Donogán István helybeli nagykereskedő bájos és szép leányát Bellát.

*** Mentő-tanfolyam a debreceni gyári munkások részére.**

A kerületi kir. iparfelügyelőség igen dicséretes és üdvös tervet valósít meg e hó folyamán. Január 25-ikén, 27-én és 29-én a kerületi betegsegélyző pénztár helyiségében dr. Gáspár Géza szakelőadóval tanfolyamot rendeztet a helyi gyárak munkásai számára, a baleset alkalmával szükséges első segélynyújtásra vonatkozólag. A tanfolyamra minden helyi gyár egy-három munkást küld ki, akik elsajátítják és társaikkal is elsajátítatják az első segélynyújtás módjait. A tanfolyamon azonkívül ott lesznek a nagyobb gyárak és iparvállalatok vezetői is. Az iparfelügyelőség minden esetre köszönetet érdemel humánus intézkedéseért.

*** A székely lakodalom elhalasztása.** A székely Társaság elnöksége nem tudott megállapodásra jutni Makó igazgatóval, a színház kibérlése dolgában. Ezért a Társaság elhatározta, hogy a lakodalmat a színházi szezon vége után közvetlenül fogja rendezni. A lakodalomban szereplő hölgyek felkérése még e hó folyamán megtörténik és a jövő hó elején már a szerepeket is kiosztják.

*** Dóczy-dalok a pezsgős üvegben.** Littke József pécsi pezsgőgyáros megszerezte a mi kedves dalköltőnkől a jogot arra, hogy válogatott magyar dalait kis cédlákon félmillió példányban kiadhasssa. E papírlapokat aztán a pezsgőspalackok fedele és dugója közé helyezik, hogy mikor a pezsgőt

kibontják, a mulatozók mindjárt dalban és szövegben kéznél találjanak egy-egy kitűnő és a hangulathoz alkalmas Dóczy-nótát. A miniatur kottákat a pesti könyvnyomda-részvénytársulat már nyomtatja is. Little is, Dóczy is hazafiasan áldozatkészek, mikor a nemzeti ügyet — mint Rákosi Jenő mondotta — ily szellemesen és eredeti módon szolgálják. — Dóczy József különben február 7-én tartja székfoglalóját a temesvári Arany János-társaságban. Dóczy négy, eddig nem ismert magyar dalát mutatja be és pedig olyformán, hogy dalait *Perényi Margittal* énekel-teti el.

* **Hírek az ipartestületről.** A ipartestület békéltető bizottsága tegnap délután 4 órakor, Vetéssy Béla elnöke mellett rendes ülést tartott, melyen folyó ügyeket intézett el. — A testület elnöksége tegnap délután 2-4 óra között több mint száz tanoncot dorgált meg, indokolatlan iskolamulasztások miatt. — Az előjárás e hó 28-án tartja januári ülését, melyen ez évi közgyűlés hatánapját is megállapítja.

* **Eljegyzés.** Kovács Ferenc végzett gyógyszerész Budapestről, eljegyezte Ivánka Tóth István kedves leányát, Zsófiát Alsó-Józsáról.

* **A református nőegylet közgyűlése.** A debreceni jótékony nőegylet folyó hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a nőipariszkola nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: A választmány f. hó 16-án hozott határozatának bejelentése, melylyel a debreceni jótékony nőegylet jellegét „református“-ra javasolja változtatni. A közgyűlésre kérem a nőegyleti összes tagok megjelenését. — Veressné Szatmáry Teréz, elnök.

* **Az öngyilkos asszony temetése.** Harangi Sándorné, akinek szörnyű öngyilkosságáról tegnapi számunkban részletesen írtunk, a közkórház halottas szobájában fekszik. Hozzáértározói kérelmére a kir. ügyészség megengedte a halottnak a család közbejöttével történendő eltemetését. — Az öngyilkos asszonyt ma délután két órakor temetik a közkórházból a Péterfia-utcai temetőbe.

* **A soknevű szélhámos.** A napok óta letartóztatásban lévő és Ungár Dezső, Weisz Simon és Kohn Ignác néven szereplő zsebtolvaj ügyében tegnap két helyről is jött értesítés a rendőrséghez. A miskolci rendőrség egybehangozva a nagyváradival Kohn Ignác Ódonnek ismeri, mint híres vasúti zsebtolvaj e két rendőrség előtt is ismert alak. A nagyváradi rendőrség öt gyanúsítja a decemberi nagy vasúti lopással is, a mikor Mautner József kereskedőtől ezerkétszáz korona készpénzt és több ékszert loptak el ismeretlen tettesek. Ezzel a vonattal utazott Kohn Ignác két másik társával s így valószínű, hogy a lopást közösen követhették el.

* **A kit háromszor kísérték be.** Örökre emlékezetes lesz Kiss József fancieskai gazdálkodó előtt a tegnapi nap, mert olyan dolgok történtek vele, a mit nem egyhamar szoktak elfelejteni az emberek. A Fancieskáról szekérről jött be Debrecenbe. A Kétnalom-utcán tartotta az első stációt, a hol betért egy kosarmába. Mire kijött, szekereinek és lovainak hült helyét találta. Az utcasépről, mint gazdátlan szekeret, a város istállójába vezette. Kiss József éktelelen dühre fakadt, kiabált, ordított s szidta a rendőrséget. Persze a rendőrök hamarosan előállították. Kihallgatása után szabadon

eresztették, de egy óra múlva ismét bevették, mert a színház előtt rendezett botrányt. Jegyzőkönyvet vettek fel vele ismét, mely után Kiss József újra szabadjára mehetett. Bekerült ő kigyelme harmadszor is, most azonban már nem eresztették szabadon. Lezárták. Ennyi balszerencse s vizsaly után mikor már a gőz kipárolgott a fejéből, — került Erdélyi István kapitány elé, a ki a büntetés kiszabásával segített még emlékezetesebbé tenni Kiss József uramnak a tegnapi napot.

* **A más ruhájában grasszált.** Tatár Gábertől valami Pálfi János nevű esavargó ellopta teljesen új ruháját, melyben azután ő grasszált. A szép ruha már megkopott, sőt rongyossá lett, mikor Tatárnak sikerült a tolvajt elcsipni. Elkeseredésében maga kísérte be a rendőrségre a ruhatolvajt, a hol nyomban lezárták.

* **A Zion társas vacsorája.** A Zion debreceni betegsegélyző egylet a szokásos tánevigalom helyett ez évben, még pedig f. hó 27-én este 8 órakor nagyszabású társas vacsora rendezésére készül, mely a Korona vendéglő helyiségében fog megtartatni. Vacsora után valószínűleg táncra is kerül a sor. A kedélyesnek ígérkező mulatság iránt nagy az érdeklődés. Meghívók kiküldése folyamatban van. Ilyenre igényt tartók sziveskedjenek Schwarcz M. L., Rózsa Lajos és Boros Testvérek uraknál jelentkezni, a hol részvételi jegyek is válthatók.

* **Pályázat jegyzői állásra.** Téglás község előjáróságánál a jegyzői állás, mely 1500-1600 korona jövedelemmel jár, üresedésbe jött. Pályázatokat január 28-ig a hajduböszörményi főszolgabírószághoz kell benyújtani.

* **Az ügyvédi kamarából.** A debreceni ügyvédi kamara dr. Bakonyi Samu és dr. Benedek János debreceni és Tulács István nyíregyházi ügyvédekét törölte névjegyzékéből; Kállai Béla földesi, dr. Udvardy Viktor törökzentmiklósi és dr. Varga Imre debreceni ügyvédekét pedig fölvetve lajstromába.

* **Kiszabadult rabnók.** A törvényszéki fogház két érdekes alakját, Rák Juliánát és Grád Erzsébetet tegnap kísérték át a rendőrséghez. Kiszabot büntetésüket kitöltötték, melyet lopás és pénzhamisítás miatt mértek rájuk. A szabadon eresztett rabokat a rendőrség tolonc kísérettel illetőségi helyükre szállította.

* **Árverés a vasutnál.** A vasuti kocsikban és állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha- és fémtermékek stb. Debrecen állomás podgyász felvételi helyiségében 1904. évi január hó 26-án délután 2 órakor kezdődő nyilvános árverésen el fognak adni. A befolyó összeg a helybeli szegényalap javára fordítatik.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Okros István ref. 76 éves kubikos, Koroknyai Elek né ref. 73 éves, Harangi János né ref. 28 éves (öngyilkosság); Szabó Juliánna ref. 17 éves. Bányai János ref. 1 éves (kanyaró), Molnár Imréné ref. 25 éves, Révész Pál r. kath. 3 éves.

* **Letzter József fényképészeti festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Alilandó fényképtiállítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

MULATSÁGOK.

A református nőegylet estélye. A debreceni református nőegylet február hó 6-án, azaz szombaton az Arany Bika dísztermében, szegényeinek és árváinak javára vacsorával egybekötött házi estélyt rendez. Belepő díj személyenként egy fogás

hideg nusetellel 4 korona. Páholy-jegy 3 korona. A páholyba lépők személyjegyet is tartoznak váltani. — Páholyokra előjegyzéseket elfogad Zádor Lajos ur kereskedése. Személyjegyek előre válthatók: Zádor Lajos, Benyáts Emil, Bartha Kálmán és Békés Lajos urak üzletében és este a pénztárnál. Kezdeté 8 órakor.

Kereskedő ifjak táncestélye. A február hó 4-én a kereskedő ifjak által rendezendő táncestély iránt nagy az érdeklődés. A rendezőség nagyban készül, hogy e táncestélyen megjelenő hölgyeknek egy kedélyes emlékeztetés estélyt szerezzenek. A hölgyeknek egy igen csinos táncrenddel fog kedvezni a rendezőség. A rendezőség tudomásunkra adja, hogy a február 4-én tartandó mulatság nem bál, hanem házi jellegű táncestély lesz. A meghívóknak nagy része már szétküldetett és kéretnek azok, kik tővedésből meghívót nem kaptak, forduljanak a kereskedő ifjak társulatához (József kir. herceg-utca) vagy Tóth Kálmán elnökhöz (Piac és Szent-Anna-utca sarok.)

TÁVIRATOK.

Egy olasz ezredes botránya.

Milánó, január 21. Milánóban megint nagy botrány kerekedett, a melynek szomorú hőse egy Tezzi nevű ezredes, a kitől a katonaság nemcsak azért reszketett, mert halatlanul kegyetlenkedett, de főképpen azért, mert visszaélt a legénységnek a tehetetlenségével veleszemben. — Az olasz hadügyminiszter táviratilag rendelte el Tezzi ezredesnek az olasz hadsereg kötelékéből való ideiglenes elbocsátását és a vizsgálat megindítását. Azóta egyébről sem beszélnek Milánóban, mint Tezzi viselt dolgairól. Az ezredes egyébbként még fiatal ember, nemrég másodszor nősült, kilenc gyermeke van, ősnemes olasz családból származott.

Macedónia.

Konstantinápoly, január 20. A három macedóniai vilájet polgari ügynökei, Müller udvari tanácsos és Domori konzul titkárikal ma este Szalonikiba utaztak.

Sanghai, január 20. A nankingi és vuksvai alkirályok legjobb csapataikat Juansikkaihoz küldik.

London, január 21. A japán követ a Reuter-ügynökség egy képviselőjével szemben kijelentette, hogy a helyzet, a mi Japánt illeti, változatlan. Japán vár még Oroszország válaszára. Ő a válasz tartamát nem tudja. Epp oly kevéssé van tudomása arról a jelentésről, hogy Japán a válasz nem érkezése után hajlandó bizonyos napon akciába lépni. Nehéz volna eldönteni, hogy mi volna a megfelelő határidő, amelyen belül Oroszország feleletének meg kellene érkeznie.

London, január 21. A Standardnak tegnapiról azt jelentik Tokióból, hogy a titkos tanács elfogadta azt a sürgős intézkedést, hogy a flottaállomások paranesnokai felhatalmazást nyerjenek idegen hajóknak a bonyodalom idején bizonyos kikötőkből való esetleg erőszak útján való visszatartására.

London, január 21. A Baily Telegraph jelenti Tokióból tegnapi kelettel: Oroszország válaszá e hó 21-ére várják.

Tokió, január 21. A külügyminiszter ma a titkos tanács előtt bő jelentést tett az Oroszországgal való tárgyalásokról.

Szucz, január 21. Az „Orel” nevű orosz szállítóhajó elindult. Kilenc orosz torpedóromboló érkezett ide. Az Aurora cirkálóhajó még a csatornában időzik.

A képviselőház holnapi ülése.

Budapest, január 21. A képviselőház holnapi ülése viharosnak ígérkezik. A mai ülésen történtek ugyanis élénken foglalkoztatták az ellenzéki pártköröket s egyenlő volt mindenütt a felháborodás. — Ennek hatása alatt az ellenzéki pártkörökben elhatározták, hogy az elnök mai erőszakoskodásáért holnap éles támadással felelnek. A felszólalásban minden ellenzéki párt részéről többen részt vesznek, közben zárt ülést kérnek és így a napirendre aligha kerül a sor.

Edison találmánya.

Budapest, január 21. Londonból táviratozzák, hogy Edison újabb szencziót találmánnyal lepte meg a világot. *Feltalálta a módját, hogy a telefonon beszélők láthatják egymást.* Ha tehát Debrecenből valaki a fővárosban levő ismerősével beszélget telefonon, látja annak az arcát. A szencziós találmány a mértföldekre távol eső beszélőket úgy tünteti egymás elé, mintha csak szemközt beszélgetnének egymással. A találmány híre mindenfelé óriási szencziót kelt.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Megszűnt csőd. A nyiregyházi kir. törvényszék a Klein E. és társa ellen 1898-ban nyitott csődöt vagyonihiány miatt most megszüntette.

§ Gondnokság. A debreceni törvényszék Virág Mária felsőjósza 37 esztendő hájadott elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Ingatlanok forgalma.

Szabó Lajos és neje Kuti Eszter veszik a debreceni 6447. sz. tjkvben foglalt 114 négyszögöl homokkerti szőlőt Fodor András és neje Nagy Esztertől 1980 kor.

Lada Mihály és neje Hajdu Eszter veszik a debreceni 3748. sz. tjkvben foglalt 598 négyszögöl vargakerti szőlőt Turai Frigyesnéől 1600 kor.

Forgács István és neje Varga Zsuzsanna veszik a debreceni 5273. sz. tjkvben foglalt 7 hold 317 négyszögöl újosztású földet Gombos Sára Nagy Gábornéól 3200 koronáért.

HIREK.**Ejjeli posta.****Megint eltűnt egy főhadnagy.**

Megint eltűnt Budapestről egy katonatiszt, akit szerencsétlen körülmények arra készítettek, hogy bucsut vegyen az egyenruhától.

Pusovszky Nándor főhadnagyról van szó, a kinek nemrég még igen boldog volt az élete, de váratlan csapás megrontotta szépen indult pályáját. Jómódu, mulató, kedves ember volt, a kit a hadseregnek és a társaságokban egyformán kedveltek.

Két esztendő előtt beleszeretett W. ferencvárosi háztulajdonos feltűnő szép leányába, a kivel aztán el is jegyezte magát.

Ugy egyezett meg jövődöbeli apósával, hogy az óvadék háromnegyed részét fizesse csak, a hátralékos negyedét majd apja fedezze. Az após azonbankivil évi járadékot biztosított vejenek. Már ki is tüzték az

esküvő napját, a mikor 1902 október havában esőbe került a prágai Szent Venczel takarékpénztár, a melynek egyik főrésztvevője volt a főhadnagy apja, a ki a pénzüintézet bukásával teljesen tönkrement.

A főhadnagy titkolni akarta jegyese előtt a dolgot s hogy a kaució negyedrésztét megszerezhesse, kártyázni kezdett. De szipisták közé keveredett, a kik teljesen kifosztották. E miatt nagy adósságokat csinált, a melyeket nem tudott kifizetni. A napokban aztán elhagyta a fővárost, hol-létét nem tudják.

Tűzbe dobott harmincezer koronát.

Özvegy Rei helné Zágrábban egy nagyobb áruház tulajdonosa volt, a ki midőn özvegyeségre jutott, nem egy kértnek nyujthatta volna kezét még a gyógyszer letele előtt. A fiatal özvegy azonban a kéréket a leghatározottabban visszautasította. Buskomorságba esett s környezete tartott attól, hogy a férje emlékét imádó asszony még valami kárt tesz magában.

A napokban aztán a téboly tünetei mutatkoztak rajta. Szobájában össze-visszahányt mindent és a szekrényből előszedte 22,000 korona készpénzt bankóban és egy takarékpénztári könyvet, a mely 8000 koronáról szólt és az égő kályhába dobta. A környezetnek feltűnt öv. Reichelné magaviselete s a szobába rohant, a hol a dult arcú özvegy éppen akkor dobta az égő kályhába minden vagyonát.

Az asszony kezét tördelte sajátveszkével jelezte ki, hogy immár nyugodtabb lesz a lelkiismerete, mert minden tartozását kiegyenlítettte.

A kályhából csak a takarékpénztári könyvet sikerült kimenteni, a 22,000 korona bankpénz azonban menthetetlen odaveszett.

Az orvosok megállapították, hogy öv. Reichelné közönséges örült és a kórházba szállították.

Görgy nyolcvanhat éves.

A szabadságharc ősz fővezére, Görgy Arthur tegnap töltötte be teljes szellemi és testi egészségben 86-ik évét.

Harmincegy éves volt, mikor felajánlotta kardját a hazának s Mészáros hadügyminiszter az egykori főhadnagyot, a ki egyik szepesmegyei rokonának birtokáról jött a városba, századossá nevezte ki az 5-ik honvéd zászlóaljban, a mely Győrben alakult. De itt nem sokáig volt, mert a kormány Pestre rendelte s egy gyutaesgyár felállításával bízta meg, a miért Prágába, majd Bécsújhelybe utazott, a honnan visszatérve, őrnaggyá nevezték ki s csepelszigeti szereplésével csakhamar az egész ország figyelmét magára vonta.

Ettől fogva kezdődött az ő szédítő katonai pályafutása, a mely Világosnál ért véget.

Az ősz vezér felesége pár év előtt halt meg s a szabadságharera vonatkozó rendkívül becses emlékiratokat hagyott hátra, a miket a Nemzeti Muzéumnak kellett volna legelső sorban megszereznie, ezt azonban elmulasztotta s a fontos, kortörténeti jelentőségű feljegyzések egy részét a fővezér fia egy esti lapnak adta át, a mely még maig sem közölt belőle egy sort se, a másik része a fővezér leányához, Bubna grófnéhoz került Angliába.

Görgy felesége rendkívül művelt és szellemes francia nő volt, a ki mindenestre világos ítélőképeséggel szemlélte a szabadságharc eseményeit s ezért a Nemzeti Muzéum igazgatóságának állana érdekében, hogy becses és kortörténeti jelentőségű feljegyzéseit megmentsék az elkalodástól.

Rablás a vasuton. (Éjjeli express tudósítás.) E hó 19-ről 20-ára virradó éjjel Iglórol Budapestre utazott Varju Elemér nemzeti muzeumi tisztviselő, a ki Rákospalotán az Erzsébet-utca 5-ik szám alatt lakik. A muzeumi tisztviselő egy II-od osztályu kocsisakaszban utazott. Kivüle csupán egy pápaszemes, zömök termetű, 40-45 év körüli uriember utazott, a ki szintén Iglón szállott be és beszélgetésbe légyedett Varju Elemérrel. Már Kassa felé járt a vonat, a mikor Varju Elemérnek hirtelen erős

főfájása támadt. Hogy ezen segítsen, a muzeumi tisztviselő leheveredett a bórpanlagra és aludni akart. Utatársa szánakozott Varju baján és zsebéből egy üvegeset vevén elő, kimálta Varjut, hogy szagolja meg a szert és ettől meg fog szünni a főfájása. Varju Elemér megszagolta a kellemetlen szagu üveget, mire olyan bágyadt lett, hogy néhány pillanat múlva mély álomba merült. Természetesen e peretől fogva mi sem tudott a körülötte történetkről, mert csak Budapesten ébredt föl, a hol a kalauznak sokáig kellett élesztgetnie, amig magához tért. Ekkor vette észre Varju Elemér, hogy inge alá rejtett pénztárcája, a melyben 960 korona készpénz és 1000 korona értékpapír volt, eltűnt. Nem vihette el más, mint az a pápaszemes ember, a ki előre kiszámított tervvel őt az üvegen levő szerrel elaltatta és kirabolta. Az esetről azonnal jelentették a rendőrségnek, a mely megállapította, hogy a pápaszemes rabló — noha Budapestig szülő jeggyel utazott — Kassán szállt le és ott nyoma veszett. A vakmerő rabló kinyomozása iránt táviratilag intézkedett a budapesti rendőrség. Abban a tárcában, a melyet a rabló elrabolt, a löcsei Minorita-rend főnökének névjegye is volt.

A belovári zavargások. (Éjjeli express tudósítás.) Zágrábi táviratok jelentik, hogy a zavargások egész Belovár kerületében elharcoltak és kezdenek veszedelmesekké válni. A zűndülésnek az az oka, hogy a községi előljároságok a szegény parasztságnak cenzult nem tüzelőfát osztanak, hanem kőszenet adnak, a mit a parasztházak vályogkemencéiben nem lehet használni. A zavargók kőszendarabokkal ostromolják az előljároságokat és szén helyett tüzelőfát követelnek.

Egy horvát pártvezér a halálos ágyon. (Éjjeli express tudósítás.) Zágrából táviratozzák, hogy dr. Brestyenszki, a horvát jogpárt előbbi vezére, a kit tegnap már elláttak a halotti szentségekkel, végső perceit éli. A haldokló körül vannak rokonai és politikai barátai.

A gróf Teleky—Bede-affér. (Éjjeli express tudósítás.) Bede Jób hírlapíró ismeretes ügyében gróf Teleky Sándor országgyűlési képviselő Komjáthy Béla és Dániel Gábor segédek utján elégtételt kért az ujságírótól azért a sértő nyilatkozatért, a mely a „Pesti Hírlap“ tegnapi számában jelent meg. Bede tegnap megnevezte a segédeit dr. Légrády Károly és Zboray Miklós személyében. A megbízottak tegnap délelőtt találkoztak a képviselőház nagytermében. Megállapodtak abban, hogy kardpárbajt vívnak. — A párbaj holnap délután lesz.

Nyomor elől a halálba. (Éjjeli express tudósítás.) A bpesti Rác-fürdőbe ma reggel beállított Bruckner Zsigmond 24 éves hordár. Fürdőjegyet vett és bezárkózott egy kabinba, a hol olyan sokáig tartózkodott, hogy a fürdő személyzetének feltűnt a hordár gyanus viselkedése. Miután a fürdőmester sürgötésére, hogy nyissa ki az ajtót, eleget nem tett, a fürdőszolgák rátörték az ajtót és ott találták Brucknert, a mint forgópisztolyt töltötte, hogy öngyilkossá legyen. A szolgák kicsavarták az életunt hordár kezéből a pisztolyt, mire az sirva könyörgött, hogy hagyják meghalni, mert nem bírja tovább a nyomoruságot. Az előhívott rendőr bekísérte Brucknert a kerületi kapitányságra, a hol addig beszéltek a lelkére, a mig megígérte, hogy nem lesz öngyilkossá.

CSARNOK.**Az örökség.**

— Regény. —

Irtá: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

Bátor Balázs észrevette, hogy Ronkai neheztel, de úgy gondolkodott, hogy majd megbékül. Ő pedig leányának kedves közbenjárására annyira ment a Targainé iránt való engedékenységben, hogy estebédre is meghívta a szegény özvegy asszonyt.

Targainé, a ki fiáért folyton aggódott, az Ilma és Bátor Balázs társaságában nyugodtnak s boldognak érezte magát. Érezte különösen, hogy a jó emberekből még nem fogyott ki a világ, a kik nem hagyják el a szegény özvegyet.

Este sokáig elbeszélgettek a vacsora után s tuljárt az idő tíz órára, mikor Targainé hálálkodva a nem remélt, de annál szívesebb vendéglátásért, elment. Boldogan bandukolt lakosztálya felé, az az édes gondolat foglalkoztatta, hogy reménye, vágya, óhaja teljesül s holnap már újra megy az ő drága fia után. Ilyen gondolatok közt tért haza s a szobájában még elővette imádságos könyvét, hogy buzgó hálát rebejgen. Az álom azonban uralkodott rajta és ott a diványon szépen elszenderült.

Ejféli felé járt az idő, mikor egyszerre kopogtatást hallott az ablakon. Megrázkódva állott fel s azon gondolkodott, hogy ki lehet az, a ki ilyen órában zavarja. — Egyedül volt és félt. Nem merete feltenni a kérdést, hogy ki zörget.

Kevés idő múlva újra megkopogtatták az ablakot.

— Teremtő atyám, vajon ki lehet az ablaknál? — gondolkodott Targainé. — A ki ott van s a ki kopogtat, jó szándékkal ilyen időben nem jöhet. Ugy kell lenni, a hogy ő már régen sejtette. A gazdaságban van valaki, a ki az ő fia ellen dolgozott. Ez most hírt vette, hogy Bátor Balázsék őt is elviszik magukkal a Timót keresésére. Ez az ember félhet a következményektől s most talán ellene tör.

De ezt az aggodalmat eloszlatta egy újabb kopogtatás s nyomban az utána felhangzott néhány szó:

— Drága jó anyám, nyisd ki az ajtót. Én vagyok itthon, a te fiad — Timót.

Targainé boldogsága, öröme egyszerre leírhatlan lett.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, pénteken, január 22-én:

Közönyt közönnnyel.

Vigjáték 3 felvonásban.

Holnap, szombaton, január 23-án, bérlet 97-ik szám „A”

Velenzei kalmár.

Sztmmű 3 felvonásban.

Donogán és SomossyKunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Nagy választék

farsangi cikkekFrancia victoria selyem,
himzett gázok, ajour selyem
batist, tricotin, mervellieux,
louisenne selymek minden
szinben.**Elfenbein és Klein**

elvállal minden gumi-anyagból készült cipőt és kalocsni javítást, a mi Debreczenben még nem volt.

Gyönyörű**farsangi ujdonságok:**

Csipkeruhák, Selyemgázok,
Ruhaselymek, Attört Grenadin-szövetek, Sima és mintázott Selyem-Batistok, Himzett- és Ajour Batistok, Belépők-re való posztók és selymek, Legyezők, sálók, virágok érkeztek:

BOSZNAV J. és TÁRSA

divatruházában,

Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

Szőlővessző, spárga gyökér és torma eladás.

Kitünő minőségű gyökeres és sima szőlővessző, három esztendősen igen erős spárga gyökér és mézédés torma kapható gróf DEGENFELD JÓZSEF és dr. BALKÁNYI MIKLÓS urak „ERZSÉBET” szőlőtelepén. Iroda Debreczenben Kossuth-utczán 32. szám.

3181. T.
1903.**Árverési hirdetményi kivonat.**

A hajdunánási kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a hajdunánási takarékpénztár végrehajtónak Kiss Juliánna öz. Gál Andrásné és társai végrehajtást szenvedők elleni 2000 korona tőke követelés és járuléka, ugyszintén a csatlakozott budapesti malomépítészeti és gépgyár Podvimer és Heiszler bej. czég javára 7492 kor. tőke, ennek és pedig 2392 kor. után 1901 december 20-tól és 5100 kor. után 1902 február 15-től járó 6% kamatai és 443 korona 60 fillér költség iránti végrehajtás ügyében a debreczeni kir. törvényszék a hajdunánási kir. járásbírótság területén levő Hajdunánás városban illetve annak határában levő, a hajdunánási 1289-ik betétben A +1 sor 17017 hrsz. foglalt Kiss Juliánna Gál Andrásné tulajdonát tevő szántóra 238 korona a Hajdunánási 1291 számú betétben A I. 2-szor 518/2 és 518/3 szám alatt foglalt 50/100 ad rész-

ben Kun Juliánna, Gál Andrásné 9/100 ad részben, Gál László, 9/100 ad részben, Gál Lajos, 9/100 ad részben, Gál Antal, 9/100 ad részben, Gál Imre kiskoru, 9/100 ad részben, Gál Zsófia kiskorú és 5/100 ad részben Gál Zsuzsánna, Péntes Józsefné tulajdonát tevő a csáky körösi 2757. szám alatt levő 570 négyszögöl területű ház és kertre egészben 1260 korona, az ugyanazon számú betétben a fentebb elsoroltaknak a már fentebb jelzett arányban tulajdonukat képző A + 1. sz. 9421. hrszám alatt foglalt szántóra egészben 136 korona, a hajdunánási 1297. számú betétben A + 1. sz. 3339/1. a hrszám alatt foglalt 250/300 ad részben Kun Juliánna Gál Andrásné 9/300 ad részben, Gál László 9/300 ad részben, Gál Lajos 9/300 ad részben, Gál Antal, 9/300 ad részben, Gál Imre, 9/300 ad részben, Gál Zsófia kiskoru, és 5/300 ad részben Gál Juliánna Péntes Józsefné tulajdonát képező 149 négyszögöl területű tégláskerti szőlőre egészben 38 korona, a hajdunánási 1298. számú betétben A I. 1—2. 15,536/2. és 15537/2. hrszám alatt foglalt a zajgató járás II-ik dűlőben foglalt 2 hold 1158 négyszögöl területű szántó és rétből a B. 3. alatti bejegyzés szerint Kun Juliánna Gál Andrásné és Gál László, Gál Lajos, Gál Antal, Gál Imre kiskoru, Gál Zsófia kiskoru és Gál Zsuzsánna Péntes Józsefné tulajdonát képező 50/400 ad vagyis a most említettet, — összesen illető 300/400 ad részre 786 korona a hajdunánási 1299. sz. betétben A + 1. sz. 16,674. hrszám alatt foglalt Kun Juliánna Gál Andrásné 400/500 ad, Gál László 27/550 ad, Gál Lajost 27/550 ad, Gál Antalt 27/550 ad, Gál Imre kiskorut 27/550 ad, Gál Zsófia kiskorut 27/550 ad és Gál Zsófia Péntes Józsefné 15/550 ad részben illető a zajgató járás X. dűlőbeli 2 hold 1438 négyszögöl területű szántóra egészben 1169 korona s végül a hajdunánási 1300. sz. betétben A + 1. sz. szám alatt foglalt 9/50 ad részben Gál László, 9/50 ad részben Gál Lajos, 9/50 ad részben Gál Antal, 9/50 ad részben Gál Imre kiskoru, 9/50 ad részben Gál Zsófia kiskoru és 5/50 ad részben Gál Zsuzsánna Péntes Józsefné tulajdonát képező 9/23028. rész tedeji legelőre egészben 74 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi február 26 ik napján d. e. 9 órakor a kir. járásbírótság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át késpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Hajdunánás, 1903. november 1.

A hajdunánási kir. járásbírótság, mint telekkönyvi hatóság.

Tóby,
kir. járásbíró.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női ruhaszöveteket, fehérneműeket, vásznakat, női- és gyermek-felöltöket a legjobban és legjutányosabban **WALLERSTEIN FÜLÖP** FIAL cégéül lehet vásárolni. Hogy pedig itt lehet a legjobb és legolcsóbb béli ruhákra alkalmas batiztokat kapni, olyan szent és bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.”

VALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szerencsém a t. cz. közönséget értesíteni, hogy úz letembe egy kiváló faj orosz petroleum érkezett, mely szép fehér égése és tartóságánál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl és még sem drágább az eddigi forgalomban lévő rossz minőségűeknél. Kérem meggyőződést szerezni róla. Tisztelettel Térci József utóda petroleum, festék és zsiradék nagyraktára. Hatvan-utca 13. Telefon 170. Házhoz szállítva 5 lt. kannákban.

GYÁRI keferaktár: hajkefe, fogkefe, rubakefe nagy raktára, mindenféle kefekepek, lábtör-lők, családi és fodrász hajvágó gépek, ollók, beretvák, zsebkések igen olcsó árban beszerezhetők Márton Gyula üzletében Bika-szálloda mellett.

FEHÉRNEMŰ VARRÓNÓ, ruhavarráshoz is ért, ajánlkozik házhöz, esetleg gombnyuk varrást, javítást is elvállal. Nap-utca 12. sz.

ÜZLETBE pénztárnoki vagy irodai munkák végzésére vállalkozik egy felső iskolát végzett leány. Czim: Csokonai-utca 15. sz.

AJÁNLKOZIK egy pinczemeszteri állásra. több pinczékot is felvállal, borkezelésre. vagy palackbor lehozásra, józan életű, megfelelő bizonyítvánnyal bíró egyén. H. M. Timár-utca 7. sz.

PEMETEFŰ maláta, és égetett cukorkák mindig frissen kaphatók, Riesz cukrázdájában.

1 DEKA finom minőségű törmelék tea 3 krajczár Lusztig és Bán fűszer nagykereskedésében. (Városi bérpalota.)

SZABNI tanítók 10 koronáért. Cim a kiadóban.

1 KGR. TÖRMELEK chokoládé 1 forint Lusztig és Bán fűszer nagykereskedésében. (Városi bérpalota.)

EGY HAT gimnáziumot végzett ifju szerény feltételek mellett irodai alkalmazást keres. Czim a kiadóhivatalban.

TANYABIRTOK a pályi-út mentén, pár hold fajszőlővel, 1904 novemberből bérbeadó, esetleg eladó. Értekezhetni Arany-János-utca 18. az udvari lakásban.

TEASÜTEMÉNY és cukorkák naponta friss és nagy választékban kapható Buday cukrászdájában.

ELADÓ HÁZASTELEK. Salótrom-utca 16-ik számú házastelek, kedvező feltétlek mellett eladó. Értekezhetni a Debreczeni első takarékpénzár titkárával.

Kereslet.

EGY JÓRAVALÓ fiu, pinczér-tanulónak felvétetik, Törő útra vendéglőjében.

KÉT vagy **HÁROM** fiatal ember, intelligens uri háznál, február elsőtől 16 forintért havonként, izletes ebéd és vacsorát kaphat. Czim a kiadóban.

EGY INTELLIGENS uri leány, keres teljes ellátást, intelligens uri családnál. Ajánlatok H. 16. czimen kéretnek a kiadóhivatalba.

SZÉP IRÁSU szerény igényű leány, irodai teendőkre felvétetik egy Piacz-utcai üzletbe. Irásbeli ajánlatok Fűszerüzlet czimen a kiadóhivatalba kéretnek.

JÓ HÁZI KOSZTOT KERESSEK nagyon tisztá helyen. Ajánlatok „nőtlen fiatal” czimen a kiadóba kéretnek.

DEBRECZENI izraelita hitközségi templom-részvényeket keresek megvételre. — Czim a kiadóhivatalban.

Megállj német!

hiába hirdeted a magad szépítőszert, a **KUN-féle MATILDE** arczkoncsnek, krémnek, szappannak stb-nek nincsen párja, mert ha ezen ezen ártalmatlan hygienicus szépítőszerek nem veszik le a legvastagabb szeplőt vagy bármilyen más bőrcsúnyaságot az arczról, a szer árát minden csúrés csavarás nélkül visszaadja a czim: **KUN** gyógyszerész párisi laboratoire cosmetique „Matilde” magyarországi műlaboratoriuma. (Alapítatott 1895. Budapest Nefelejts-utca 28.) Budapest Törökútnál. Debreczeni raktár: Tóth Bela gyógyszer-tárában.

Czukrászda átvétel.

Piacz-utca 9. sz. alatt levő Borsy Lajos ur jó hirnévnek örvendő czukrászdáját átvettem.

Magyarország és a külföld több nagyobb váro aiban szerzett tapasztalataim által, arra fogok törekedni, hogy a n. é. közönség igényeinek megfeleljek s teljes meg légedésüket kiérdemeljem.

Szíves pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Buday Károly, czukrász.

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó”-hoz
DEBRECZENBEN, FÓTÉR 31-IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arczszépítő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üdéséget, finomságot s hánvasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehériti. Kiváló eredményvel használható arczvörösség, májfolt, sémör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. **1 tégely harmat-crème ára 1 korona.** A kréméhez használható **Harmat-arczpor**, mely az arcznak nálándó ponder, a csúrés, háromféle színben kapható u. m.: fehér, róza s crème színben. Kiténő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próbadoboz ára 50 fillér.** **Nagyobb doboz 1 és 2 kor.** **A Mollitergin** a legkiválóbb arcz s különösen kézbor-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehérit az arcz- s kézbor-t. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtön! Napégette vagy szélkifújta kezeket vagy arczbor-t a legrovidebb idő alatt üdév, finomná tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbor-t fehérré, puhává változtat. **Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.**

Szomorodni borból kiváló gondnal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Mihalovits J. gyógyszerész a „Kigyó”-hoz Debreczen.

Dr. Borsos-féle Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkopásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatásán biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. **1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.**

Dr. Borsos-féle Növényi hajkenőcs. Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona. **Iztelen csukamajolaj** teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

China-bor.
China vas-bor.
Condurangó-bor.
Pepsin-bor.

Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.